

মুক্ত আকাশ - ২০২৫

স্কুল ভিত্তিক সাংস্কৃতিক প্রতিযোগীতা (১০ম বর্ষ)

উদ্যোগ : মুক্তবাংলা পত্রিকা (৯৯৩৩০০৩১১২)

আবেদন পত্র

নাম :

পিতা / মাতার নাম :

বয়স : পাঠরত শ্রেণী : বিদ্যালয়ের নাম :

ঠিকানা :

মোঃ নং - (অবশ্যই প্রয়োজন)

বিষয় (টিক চিহ্ন দাও) বিভাগ: অঙ্কন ক খ গ বিভাগ: আবৃত্তি/নাচ/গান ক খ

(এই অংশটি মুক্তবাংলা পত্রিকা দপ্তরে / সংশ্লিষ্ট বিদ্যালয়ে জমা দিতে হবে) ফর্ম জমা দেওয়ার শেষ তারিখ - ২৬-০৪-২০২৫

(এই অংশটি প্রতিযোগীদের কাছে থাকবে)

বিশেষভাবে লক্ষ্যনীয়

ক) নিয়মাবলী :

১) প্রত্যেক প্রতিযোগীদের প্রতিযোগীতার দিন নির্দিষ্ট সময়ের আধ ঘণ্টা আগে অবশ্যই উপস্থিত হতে হবে। ২) ফর্মে সাথে পাঠরত শ্রেণীর প্রমাণপত্র আবশ্যিক। ৩) ফর্মে প্রতিটি ফাঁকা স্থান ঠিকমত পূরণ করতে হবে। অসম্পূর্ণ ফর্ম বাতিল বলে গণ্য হবে। ৪) প্রতিযোগীতার দিন এবং পুরস্কার প্রদানের দিন পরিবর্তনের ক্ষমতা সম্পূর্ণ ভাবে কর্তৃপক্ষের। এ বিষয়ে কোনরূপ অভিযোগ আমল দেওয়া হবে না। ৫) বিচারকের সিদ্ধান্তই চূড়ান্ত। ফলাফলের উপর কোনরূপ গোষ্ঠীগত আলোচনা একান্তভাবে বর্জনীয়। ৬) অঙ্কন বিভাগের জন্য প্রতিযোগীদের কালার পেন এবং প্রয়োজনীয় সরঞ্জাম নিয়ে আসতে হবে। শুধুমাত্র আর্ট পেপার সরবরাহ করা হবে। ৭) পুরস্কার প্রদানের দিন অন্ততঃ আধ ঘণ্টা আগে আসন গ্রহণ করতে হবে। ৮) প্রতিযোগীতায় কোনরূপ এন্ট্রি ফি নেই। ৯) যে কোন বিষয়ে, যে কোন বিভাগে ৫ জনের কম প্রতিযোগী হলে প্রতিযোগীতা বাতিল হতে পারে। ১০) একজন প্রতিযোগী একাধিক বিষয় গ্রহণ করতে চাইলে পৃথক-পৃথক ফর্ম ফিলাপ করতে হবে। ১১) স্মরণীয় কবিতা পাঠ করা হবে না। ১২) বসে আঁকো বিভাগের ক্ষেত্রে - বিভাগ ক ১ম শ্রেণী হতে ৪র্থ শ্রেণী, বিভাগ খ - ৫ম শ্রেণী থেকে ৭ম শ্রেণী এবং বিভাগ গ ৮ম শ্রেণী হতে ১০ম শ্রেণী হিসাবে বিবেচ্য হবে। আবৃত্তি, গান এবং নাচের ক্ষেত্রে - বিভাগ-ক-চতুর্থ শ্রেণী থেকে সপ্তম শ্রেণী, বিভাগ-খ-অষ্টম থেকে দশম শ্রেণী। ১৩) সঙ্গীত বিভাগের জন্য হারমোনিয়াম/তবলা সংস্থার পক্ষ হতে সরবরাহ করা হবে। ১৪) প্রতিযোগীতা চলাকালীন নির্দিষ্ট কক্ষে কোন অভিভাবকদের প্রবেশ কঠোরভাবে নিষিদ্ধ। ১৫) কবিতার ক্ষেত্রে সর্বাধিক সময়সীমা ২ মিনিট। ১৬) বিজয়ীদের ফোন করে ফলাফল জানিয়ে দেওয়া হবে। ১৭) যে গানের নৃত্য প্রদর্শন করবে সেই গানটি মোবাইলে নিয়ে আসতে হবে, গানের সময় সীমা ১.৩০ মিনিট। ১৮) প্রতিটি বিভাগে প্রথম ৫জন বিজয়ীকে পুরস্কৃত করা হবে। ১৯) সমগ্র প্রতিযোগিতায় কোন এন্ট্রি ফি নেই।

খ) বিষয় ভিত্তিক প্রতিযোগীতা :

	আবৃত্তি	বসে আঁকো	গান	নৃত্য
বিভাগ ক	নজরুল ইসলাম / আব্দুল হাকিম / সত্যেন্দ্রনাথ দত্ত	যেমন খুশী আঁকো	বাংলা ভাষায় যে কোন গান	যে কোন ফরম্যাটের নৃত্য
বিভাগ খ	জীবনানন্দ দাস / জয় গোস্বামী / সুনীল গঙ্গোপাধ্যায় / মাইকেল মধুসূদন দত্ত	পরিবেশ দুখণ/আমার শহর	বাংলা ভাষায় যে কোন গান	ঐ
বিভাগ গ		বিপন্ন পৃথিবী/পশ্চিমবাংলা ও আগামী দিনের স্বপ্ন		

গ) প্রতিযোগীতার তাং - ০১ / ০৫ / ২০২৫ (বৃহস্পতিবার)

স্থান : সি. এম.এস. উচ্চ বিদ্যালয় (বি. সি. রোড)

ঘ) প্রতিযোগীতার বিষয় ভিত্তিক সময় :

বসে আঁকো - সকাল ১০.০০ হতে ১১.৩০ টা। (বিভাগ - ক, খ, গ)

	আবৃত্তি	গান	নৃত্য
বিভাগ-ক	১১.৩০টা হতে	১১.৩০টা হতে	১১.৩০টা হতে
বিভাগ-খ	১১.৩০টা হতে	১১.৩০টা হতে	১১.৩০টা হতে

পুরস্কার বিতরণীর তাং - ০৪ / ০৫ / ২৫ (রবিবার)

স্থান : টাউন হল, বর্ধমান, সময় : সন্ধ্যা ৬টা।